

મિલોડા તાલુકાના ઉપરવાસમાં ભારે વરસાદને કારણે હાથમતી-બુઢેલી નદીમાં ઘોડાપુર

મિલોડા, તા. ૨૭ અરવલ્લી જિલ્લાના મિલોડા તાલુકામાં મેઘરાજાની આજે વહેલી તબક્કાના ઉપરવાસમાં ગત મધ્યરાત્રે ભારે વરસાદને કારણે હાથમતી નદી અને બુઢેલી નદીમાં ધસમસતા ઉમટ્યા હતા. મિલોડા-શામળાજી-વિજયનગર ધોરીમાર્ગ ઉપર ટ્રાફિક ચક્રાંજલમ થઈ ગયો હતો.



મિલોડા સવારે ધમાકેદાર પધરામણી ત્રણ કલાકમાં ત્રણ ઈંચથી વધુ વરસાદ પાણીના ઘોડાપુર આવ્યા હતા. હાથમતી નદી અને બુઢેલી નદીમાં ધસમસતા ઘોડાપુર આવતાં ધોરીમાર્ગ ઉપર પાણી વરસાદી પાણી ફરી વળતાં હજારો લોકો શ્રીકૃષ્ણ પધરાવી નવિન નીરનું સ્વાગત કર્યું હતું. બુઢેલી નદીના બ્રીજ ઉપર અને નદી કિનારાના વિસ્તાર લોકોના ટોળે-ટોળા નદીમાં આવેલા ઘોડાપુર જોવા કલાકો સુધી ફસાયા હતા. વરસાદી પાણી ખેતરો અને માર્ગો ઉપર ફરી વળતાં ખેતરો બેટમાં ફેરવાયા હતા.



ખાબકચો હતો. મિલોડામાં ઠેર-ઠેર વરસાદી પાણી નીચાણવાળા વિસ્તારોમાં ભરાયા હતા. મિલોડા નદીના બ્રીજ ઉપર અને નદી કિનારાના વિસ્તાર લોકોના ટોળે-ટોળા નદીમાં આવેલા ઘોડાપુર જોવા કલાકો સુધી ફસાયા હતા. વરસાદી પાણી ખેતરો અને માર્ગો ઉપર ફરી વળતાં ખેતરો બેટમાં ફેરવાયા હતા.



શામળાજીના મેથ્રો ડેમમાં ૧૦૭૩૦ ક્યુસેક પાણીની નવા આવક સમગ્ર દેશમાં હાલ ચોમાસાની ઋતુ જામી રહી છે. અરવલ્લી જિલ્લા સહીત યાત્રાધામ શામળાજીમાં મેઘરાજાની પધરામણી થતા લોકોમાં આનંદ છવાયો હતો. શામળાજીના મેથ્રો ડેમમાં પાણીની નવા આવક થતા સમગ્ર પંથકમાં આનંદ છવાયો હતો. અરવલ્લી જિલ્લાના પ્રજાજનો અને શામળાજી પંથકના જીવાદોરી સમાન મેથ્રો ડેમમાં રાજસ્થાન અને ઉપરવાસમાં વરસેલા અનાધાર વરસાદના પગલે ૧૦૭૩૦ ક્યુસેક પાણીની આવક થતા ૩૫ મીટરથી વધી ૨૦૮.૫૩ મીટર સપાટીએ પહોંચી હતી. વરસાદ ખેંચાતા અને પીવાના પાણીની તંગીના અંધારા વચ્ચે મેથ્રો ડેમમાં પાણીની નવા આવકથી હાલ પૂરતી સમસ્યાનું સમાધાન થતા લોકોમાં આનંદ છવાયો અને તંત્રએ પણ હાથકારો અનુભવ્યો હતો.



બાયડના વાત્રક રોડ પર સીએનજી કારમાં શોર્ટસર્કિટથી આગ, ત્રણનો આઘાત બચાવ બાયડ શહેરના વાત્રક રોડ પરથી પસાર થતી સીએનજી મારુતિ કારમાં શોર્ટસર્કિટથી અચાનક આગ ભભૂકી ઉઠતા કારચાલકે સમયસૂચકતા વાપરી કાર રોડ બાજુમાં ખુલ્લી જગ્યામાં ઉભી રાખી દેતા કાર ચાલક સહીત કારમાં સવાર અન્ય ૨ લોકો કારમાંથી બહાર નીકળી જતા આઘાત બચાવ થયો હતો. કારમાં લાગેલી આગે જોતજોતામાં ભયાનક સ્વરૂપ ધારણ કરી આગમાં સ્વાહા થઈ ગઈ હતી. સીએનજી કારમાં આગ લાગતા ભારે અફસોસની મચી હતી.

સરડોઈ કેળવણી મંડળના પ્રમુખપદે ઈશ્વરચંદ્ર ભાવસારની વરણી



અરવલ્લી જિલ્લાની મોડાસા તાલુકાના સરડોઈ કેળવણી મંડળની સામાન્ય સભા તાજેતરમાં યોજાઈ ગઈ. જેમાં કેળવણીકાર તેમજ અગ્રણી વેપારી ઈશ્વરચંદ્ર પુરુષોત્તમદાસ ભાવસારની પ્રમુખ તરીકે સર્વાનુમતે વરણી કરાયેલ છે. જ્યારે ઉપ પ્રમુખમાં ડૉ. પ્રમોદકુમાર જે. શાહ, મંત્રી અરૂણભાઈ જે. ગોર, સહમંત્રી દુલેસિંહ રાઠોડની વરણી કરતા પંથકમાંથી આવકાર સાથે અભિનંદન પાઠવેલ હતા.

મિલોડા તાલુકાના નીચાણવાળા વિવિધ વિસ્તારોના ગામોને વહીવટી તંત્ર ધ્વારા એલર્ટ કરાયા હતા. રાજસ્થાનમાં ગત રોજ મધ્યરાત્રે ભારે વરસાદના કારણે મિલોડા પાસેથી પસાર થતી હાથમતી નદી અને બુઢેલી નદીમાં ઘોડાપુર આવ્યા હતા. નીચાણવાળા વિવિધ વિસ્તારોના ગામડાઓના લોકોને કોઈ અનિચ્છનીય બનાવ ન બને તે માટે વહીવટી તંત્રના અધિકારીઓ ધ્વારા એલર્ટ કરાયા હતા. નદી કિનારાના વિસ્તારોમાં નદી કાંઠે ન જવાની સુચના વહીવટી તંત્ર ધ્વારા અપાઈ હતી. મિલોડા તાલુકામાં સાર્વજનિક મેઘમહેરને કારણે આજ દિન સુધીનો ટ ઈંચથી વધારે વરસાદ ખાબક્યો હતો.

હાથમતી નદી અને બુઢેલી નદીમાં ધસમસતા ઘોડાપુર આવતાં સ્થાનિક લોકોએ નવા નીર વધાવતાં શ્રીકૃષ્ણ પધરાવી નવિન નીરનું સ્વાગત કર્યું હતું. બુઢેલી નદીના

મિલોડા તાલુકામાં આજે વહેલી સવારે ત્રણ કલાક દરમ્યાન ત્રણ ઈંચથી વધુ વરસાદ ધીમી ધારે ખાબક્યો હતો. હાર્દસમા રેસીડેન્સ વિસ્તારોમાં ઠેર-ઠેર વરસાદી પાણી ભરાયા હતા.

મિલોડા તાલુકાના ઉપરવાસમાં ભારે વરસાદના કારણે હાથમતી નદી, બુઢેલી નદીમાં ધસમસતા પાણીનો પ્રવાહ વહેલી સવારે આવતાં નદીઓને કિનારે આવેલા ખેતરોમાં વરસાદી પાણી ફરી વળતાં ખેતીલાયક જમીનોનું ધોવાણ થઈ ગયું હતું. કપાસ, મગફળી સહિત વિવિધ પ્રકારના પાકો ધસમસતા પાણીના પ્રવાહમાં ખેંચાઈ ગયા હતા. ખેડૂતોને વ્યાપક નુકશાન સહન કરવાનો વારો આવ્યો હતો. મિલોડા તાલુકાના સુપ્રસિદ્ધ યાત્રાધામ ટોરડા ગામમાં બસ સ્ટેન્ડ વિસ્તારમાં બુઢેલી નદીનું પાણી ઢુકાનોમાં ફરી વળતાં વેપારીઓને

રહેલ હાથમતી નદી અને બુઢેલી નદીનો વર્ષો જુનો બ્રીજ સત્વરે નવિન બનાવવામાં આવે તેવી જાગૃત



મિલોડા ખેડુતો, પ્રજાજનો, વાહન ચાલકોની પ્રબળ લોકમાંગણી છે. ચોમાસા

વરસાદી પાણીનો ધસમસતો પ્રવાહ અને ઘોડાપુર પસાર થાય છે ત્યારે ભયંકર સમસ્યા સર્જાય છે. ગત

રહ્યો હતો. હાથમતી નદી અને બુઢેલી નદીનો જર્જરીત બ્રીજ સત્વરે નવિન

રોજ રાજસ્થાનમાં ભારે વરસાદ ખાબક્યો હતો ત્યારે બુઢેલી નદીમાં

બનાવવામાં નહી આવે તો ભારેથી અતિભારે વરસાદ આવશે ત્યારે

મિલોડાની બુઢેલી નદી પર ટાકાટુકાથી શિલાસણ વચ્ચે બનેલ એક કરોડના ખર્ચે બનેલ પુલ એક વર્ષમાં તૂટ્યો

મિલોડા, તા. ૨૭ અરવલ્લી જિલ્લામાં વિકાસના કામોમાં ભારે ભ્રષ્ટાચાર આદરવામાં આવતા જિલ્લાનો વિકાસ રૂંધાયો છે જિલ્લાના મિલોડા પંથકમાં અને ઉપરવાસમાં ધોધમાર વરસાદ પડતા બુઢેલી નદી ગાંડીતુર બનતા પુલ પરથી પાણી વહેતા લોકોમાં ભય છવાયો હતો બુઢેલી નદી પર તંત્ર દ્વારા એક વર્ષ અગાઉ એક કરોડ રૂપિયા જેટલી જંતી રકમ ખર્ચી પુલનું નિર્માણ કરવામાં આવ્યું હતું. પુલ નિર્માણ સમયે લોકોએ પુલ અધિકારીઓની મીલીભગતથી કોન્ટ્રાક્ટરે હલકી કક્ષાનો માલસામાન વાપરવામાં આવતો હોવાનો આક્ષેપ કરવા છતાં તંત્ર દ્વારા આંખ આડે કાન કરી ભ્રષ્ટાચાર આદરવામાં આવતા પુલ નિર્માણને એક વર્ષમાં જ ભ્રષ્ટાચારની પોલ ખુલ્લી પડી જતા પુલ ધરાશય થતા ૨૦થી વધુ ગામડાઓનો સંપર્ક તૂટી ગયો હતો. પુલ ધરાશય થતા પાણી આજુબાજુના ખેતરોમાં ફરી વળતા ખેડૂતોને ભારે નુકશાન સહન કરવાનો વારો આવ્યો હતો.



અરવલ્લીમાં બે કલાકમાં ત્રણ ઈંચ વરસાદ

અરવલ્લી, તા. ૨૭ દક્ષિણ ગુજરાતના વિસ્તારોમાં મેઘરાજાએ જોરદાર મહેર વરસાદના બાદ હવે ચોમાસાની વરસાદી સીસ્ટમ દક્ષિણ ગુજરાત અને ઉત્તર ગુજરાત તરફ આગળ વધી છે. આજે ઉત્તર ગુજરાતના અરવલ્લી સહિતના પંથકોમાં ભારે વરસાદ નોંધાયો હતો. જેમાં અરવલ્લીમાં માત્ર બે કલાકમાં જ ત્રણ ઈંચ જેટલો ધોધમાર વરસાદ વરસતાં સમગ્ર પંથકમાં સર્વત્ર વરસાદી પાણી ફરી વળ્યા હતા. ભારે તોફાની વરસાદના કારણે જિલ્લાની બુઢેલી અને હાથમતી નદીમાં નવા નીરની જોરદાર આવક થઈ હતી. જેને પગલે એક તબક્કે મિલોડા-શામળાજી હાઈવે પર વાહનવ્યવહાર ખોરવાયો હતો. હાઈવે પર નદીના પાણી ફરી વળ્યા હતા. હવામાન વિભાગ દ્વારા દક્ષિણ ગુજરાત અને ઉત્તર ગુજરાતના કેટલાક વિસ્તારોમાં ભારે વરસાદની આગાહી કરવામાં આવી છે. જેમાં અરવલ્લી પંથકમાં આગામી ૨૪ કલાકમાં ભારે વરસાદની આગાહી કરવામાં આવી છે. અરવલ્લીમાં ગઈકાલે પણ ગાજવીજ સાથે ધોધમાર વરસાદ પડ્યો હતો. ગઈકાલે જિલ્લામાં ધનસુરા, મિલોડા, બાયડ, મોડાસા, મેઘરજ, માલપુરમાં વરસાદ ખાબક્યો હતો. ભારે

વરસાદને કારણે નદીઓમાં નવા નીર આવ્યા હતા. મિલોડા પંથકમાં



મોડી રાતથી ભારે વરસાદ વરસી રહ્યો છે. મિલોડામાં બુઢેલી નદીના પ્રવાહમાં નોંધપાત્ર વધારો નોંધાયો હતો. મિલોડામાં ત્રણ ઈંચ જેટલો વરસાદ ખાબકી ચૂક્યો છે અને સમગ્ર પંથકમાં વરસાદી પાણી ફરી વળ્યા હતા. ભારે વરસાદને કારણે બુઢેલી નદીના પાણીના પ્રવાહમાં વધારો નોંધાતા આજે બુઢેલી નદીના પુલ ઉપરથી પાણી વહેવા લાગ્યું હતું. નદીનો ધસમસતો પ્રવાહ વધતા શામળાજી - મિલોડા હાઈવેનો રસ્તો બંધ કરવાની ફરજ પડી હતી. જેને પગલે આ હાઈવે પરનો ટ્રાફિક-વાહન વ્યવહાર ખોરવાઈ ગયો હતો. અનેક વાહનચાલકો માર્ગમાં જ અટવાઈ

પડ્યા હતા. વરસાદ બંધ થતાં અને નદીના પાણીના પ્રવાહનું જોર ઓછું

તંત્ર દ્વારા સૂચના અપાઈ હતી. બીજી તરફ, મિલોડાની હાથમતી નદીમાં

ઉપરવાસમાં થયેલા ભારે વરસાદથી હાથમતી નદી પણ બે

કાંઠે વહેતી થઈ છે. ભારે વરસાદને કારણે આ વિસ્તારોની કેટલીક સોસાયટીમાં પાણી ભરાઈ ગયા હતા. સ્થાનિક રહીશોમાં પણ ફફડાટ ફેલાયો હતો. હજુ આગામી ૨૪ કલાક દરમ્યાન અરવલ્લી જિલ્લામાં ભારે વરસાદની આગાહી હોઈ તંત્રને સાબળ કરી દેવાયું છે. અપર એંચર સાઈકલોનિક સરક્યુલેશનની સ્થિતિ પ્રવર્તી રહી છે. દક્ષિણ ગુજરાત ઉપર આ સ્થિતિ સર્જાયેલી હોવાથી વરસાદની શક્યતા દેખાઈ રહી છે. બીજી બાજુ ઉત્તર ગુજરાત અને સૌરાષ્ટ્રના જુદા જુદા ભાગોમાં વરસાદી ઝાપટાનો દોર જારી રહ્યો છે.

અમદાવાદ માટેની આગાહીમાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે હળવા વરસાદી ઝાપટા પડી શકે છે. અમદાવાદ શહેરના લોકો વરસાદને લઈને ઉત્કુચતાપૂર્વક રાહ જોઈ રહ્યા છે પરંતુ હજુ સુધી વરસાદની એન્ટ્રી થઈ શકી નથી. ભારે વરસાદની ચેતવણી તંત્ર દ્વારા જારી કરવામાં આવી છે. જેથી તંત્ર સાવધાન પણ રહેલું છે. રાજ્યના તમામ ભાગોમાં પાણી ૪૦થી નીચે પહોંચી ગયો છે. આજે અમદાવાદમાં મહત્તમ તાપમાન ૩૦.૧ ડિગ્રી રહ્યું હતું. જ્યારે પાટનગર ગાંધીનગરમાં ૩૬.૮ ડિગ્રી તાપમાન રહ્યું હતું. છેલ્લા ચોવીસ કલાક દરમિયાન વડોદરા, ઈડર, સુરતમાં ગાજવીજ સાથે હળવો વરસાદ થયો છે.

ધનસુરા બુટાલ ગામ નજીક વરસાદના પગલે ગાબડું પડેલ બંધ રોડ સમારકામ કરાવી પૂર્વરત કરાવો

ધનસુરા, તા. ૨૭ અરવલ્લી જિલ્લામાં સોમવારે સાંજના સુમારે મેઘરાજાએ ધમાકેદાર એન્ટ્રી કરતા અને ધનસુરા પંથકમાં દ કલાકમાં સાંભેલાધાર વરસાદ ખાબકતા મોડાસા-અમદાવાદ રાજ્યધોરીમાર્ગ પર આવેલા બુટાલ ગામ નજીક આવેલા પુલ નીચે નબળી કામગીરીના લીધે ગાબડું પડતા અને રોડ પર પાણી ફરી વળતા રોડ તંત્ર દ્વારા બંધ કરી તમામ વાહનોને કંજરી કંપા તરફ ડાયવર્ટ કરવામાં આવ્યો હતો. જવાબદાર તંત્ર દ્વારા વરસાદે વિરામ લેતા યુદ્ધના ધોરણે બુટાલ પુલ બાજુમાં નીચે પડેલ ગાબડું પુરવા માટે સમારકામ હાથ ધરી ગાબડું પુરવાની કામગીરી પૂર્ણ કરવામાં આવતા મોડાસા-અમદાવાદ હાઈવે ફરીથી વાહનવ્યવહાર માટે ખુલ્લો મુકવામાં આવતા વાહનચાલકોએ રાહત અનુભવી હતી.

